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ENQUETE SUR L'ACTIVITE TOURISTIQUE 
DANS LE LOIRET 

PENDANT LES VACANCES DE PRINTEMPS 
ET LES PONTS DE MAI 

ressenti sur la presence des differents types de clienteles touristiques

Les professionnels du tourisme du Loiret répondants dressent un bilan favorable des vacances
de printemps et des ponts de mai 2024 : 67% d’entre eux sont satisfaits ou très satisfaits de leur
fréquentation globale durant cette période.  
Le niveau de satisfaction est le plus élevé dans les sites de visite où il atteint 88%, contrairement
aux prestataires d‘activités de loisirs qui ne sont satisfaits qu‘à 40%. La météo capricieuse est
fréquemment citée et a eu un impact négatif sur les activités pratiquées en extérieur.

947 structures touristiques interrogées entre le 21 et le 26 mai. 159 répondants, soit un taux de réponse de 16%.

Ressenti des professionnels sur la frequentation 

pendant les vacances de printemps et les ponts de mai

ressenti sur les touristes et les excursionnistes a velo

 53% des  professionnels estiment avoir
accueilli autant de cyclotouristes que
d'habitude.
70% des hôtels et des sites de visites
répondants estiment qu'ils ont reçu autant de
cyclotouristes que d'habitude. 
A contrario, les opérateurs d’activités de loisirs
et les campings semblent avoir accueillis
moins de cyclistes que sur la même période en
2023.

31% des répondants à la question ne se sentent pas concernés. Les données ci-dessous sont calculées d'après les répondants
concernés par la question.

Les clientèles touristiques sont jugées majoritairement stables avec une clientèle française en
baisse  par rapport à 2023 pour la moitié des répondants et une clientèle étrangère stable pour
près de la moitié des répondants. 
La baisse de la clientèle française est particulièrement ressentie par les gestionnaires
d’équipements de loisirs, alors qu’elle semble stable dans les hébergements et restaurants et
même en légère hausse dans les sites de visites.
Côté clientèle étrangère, elle apparaît en baisse chez les gestionnaires d’activités de loisirs et
dans l’hôtellerie, et stable dans les autres hébergements et les sites de visites. 

57% des professionnels sont satisfaits de leur fréquentation pendant les vacances de printemps
avec une satisfaction plus marquée dans les sites de visite et les restaurants. La satisfaction
avait été supérieure en 2023 avec 78% des répondants satisfaits et très satisfaits.  

71% des ponts de Mai. Le week-end prolongé associant le 8 mai et l‘Ascension et ayant connu
une météo favorable a fréquemment été cité comme motif de satisfaction. Pour les autres
ponts, la météo pluvieuse a été défavorable aux départs. 



Note méthodologique
Enquête réalisée du 21 au 26 mai 2024  auprès de près de 4 675 professionnels touristiques (hébergements, restaurants, monuments, sites, musées…) de la région
Centre Val de Loire dont 947 du Loiret par e-mail. Cette enquête a pour objectif de suivre l’activité touristique régionale. Les résultats présentés dans ce document sont
établis sur la base des répondants et ne tiennent pas compte du poids de chacun dans l’activité touristique globale. 
909 professionnels ont répondu à cette vague, soit 19% des professionnels interrogés au niveau régional dont 159 professionnels du Loiret soit 16% des professionnels
interrogés de notre département. 

Typologie des répondants : Hébergement collectifs : 1; Hôtel et hôtel/restaurant : 21; Hôtellerie de plein air : 8; Meublés, Gîtes et chambres d'hôtes : 52;  
Restaurants : 16; Site et activité de loisirs : 13; Sites de visites : 37 ;Visite-dégustation vins et produits du terroir : 2; Offices de tourisme : 8; résidence de tourisme : 0;
Réceptif gîte :1

Source : Enquête sur l’activité touristique en Centre-Val de Loire - CRT Centre-Val de Loire, Tourisme & Territoire du Cher, Eure-et-Loir Tourisme, Agence d'Attractivité de
l'Indre, ADT Touraine, ADT Loir-et-Cher, Observatoire de l'Economie et des Territoires à Blois, Tourisme Loiret, le réseau des CCI Centre-Val de Loire, Gîtes de France
Loiret
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64% des professionnels se disent globalement
satisfaits de leur chiffre d'affaires sur cette
période.

La satisfaction est particulièrement importante
chez les gestionnaires de sites touristiques et
dans les campings. 

Des avis partagés pour les professionnels
concernés par les réservations. 

L'été se présente sous de bons auspices  
pour 52% des professionnels répondants,
principalement dans les campings. 
Pour l’autre moitié des répondants, l’état des
réservations est peu satisfaisant à ce jour,
tout en indiquant que le retour du soleil
pourrait tout changer !

Ressenti sur le chiffre d'affaires des etablissements touristiques 

Etat des reservations pour l’ete 2024
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